

我国在校初中生烟草使用率达 6.9%

新华社北京5月28日电（记者 吕诺 刘奕湛）中国疾控中心28日发布的《2014中国青少年烟草调查报告》显示，我国13至15岁在校初中学生烟草使用率为6.9%，其中男生为11.2%；初中生现在吸烟率为6.4%。

这项调查覆盖全国31个省份所辖的336个县（市、区），1020所学校参与其中，完成调查问卷15万余份。

调查显示，19.9%的初中学生尝试过吸卷烟，其中82.3%的尝试行为发生在13岁及以前。农村学生烟草使用率高于城市学生3个百分点，云南初中生烟草使用率高达16.5%。从未使用过烟草制品的学生中，有6.8%表示未来12个月肯定会或可能会使用某种烟草制品。13%的学生认为吸烟使年轻人看起来更有吸引力。

调查显示，吸烟的学生中，有80.5%在过去30天内买烟时未因不满18岁而被拒绝售烟，64.3%可以在学校附近买到卷烟。过去30天内，48.5%的学生至少通过一种渠道看到过烟草广告或促销，2%的学生被烟草业工作人员提供过免费烟草产品。

在过去30天内，54.5%的学生在学校看到过有人吸烟。

13.3%的学生几乎每天在学校见到教师吸烟。69.7%的学生从影视中看到过吸烟镜头。

过去7天内，72.9%的学生在家、室内公共场所、室外公共场所或公共交通工具中暴露于二手烟。支持室内公共场所和室外公共场所禁烟的比例为66.7%。

国家卫生计生委副主任崔丽说，要采取包括提高烟草税在内的综合性措施，动员全社会力量，进一步保护青少年免遭烟草烟雾危害。要大力推进控烟立法。卫生计生部门要加强与相关部门合作，实施世界卫生组织《烟草控制框架公约》综合措施，特别是加强公共场所控烟力度，明确场所主办者、经营管理者的权利、义务和责任，持续推进控烟履约工作。

全球每年因吸烟导致的死亡人数高达600万。我国是世界上最大的烟草受害国，吸烟者超过3亿，7.4亿非吸烟者遭受二手烟危害，其中1.8亿为儿童。我国每年约有140万人死于烟草相关疾病，如不采取有效措施，到2050年每年死亡人数将突破300万。



图说中国

潍坊举行自行车集体婚礼



5月28日，在山东潍坊白浪绿洲湿地公园，参加集体婚礼的新人们整装待发。

当日，来自潍坊供电系统的8对新人在潍坊白浪绿洲湿地公园举办自行车集体婚礼。新郎载着新娘环绕湿地骑行，在蓝天、白云、绿树和青草的见证下，步入婚姻殿堂。

新华社发

80后夫妻办免费公益幼儿园



青岛市临港经济开发区育新幼儿园由一对普通的80后夫妻陈亮、逢秋香经营，以“免费”远近闻名：所有孩子都不用交学费，每天只需交6元钱的伙食费，除了中午管一顿饭外，还能获得两顿加餐。

2010年10月，陈亮、逢秋香宣布免收学费，目前已为2000名幼儿免除学费，陈亮夫妇除每年少收入将近100万元之外，还累计为幼儿园各项开销投入300多万元。从前能赚钱的幼儿园变成了一个公益组织。而小两口依然住在幼儿园的三间平房里，坚守着免费办幼儿园的理念，要用自己的善举去实现一对80后夫妻的精彩人生。

新华社记者 李紫恒 摄

文化部：“手游”市场清理取得阶段性成效

新华社北京5月28日电 文化部日前发布第20批违法违规互联网文化活动查处结果。截至5月底，相关文化市场综合执法机构已经对点名的“豌豆荚”等14家手机游戏平台中的10家完成了行政处罚，累计罚款11.3万元，并责令相关平台下架违规游戏，同时进行全面整改；其他4家也已立案查处，近期将完成行政处罚程序。

继2013年底对手机网络游戏市场进行集中清理整治后，文化部于今年4月再次发布违法违规互联网文化活动黑名单，重点清理手机游戏平台运营含有宣扬色情内容的网络游戏，或在网络游戏推广和宣传过程中含有宣扬色情的内容。这是近年来文化部发布的第20批违法违规互联网文化活动黑名单，被点名的企业包括：北京卓易讯畅科技有限公司（平台名称：豌豆荚）、福建博瑞网络科技有限公司（平台名称：91手机助手）等14家手机游戏平台，以及趣游科技集团有限公司等8家网游公司。违规游戏产品包括“苍老师打飞机”、“蹂躏女优”等41

款。

文化部文化市场司相关负责人说，经过一段时间的集中整治，目前“手游”市场清理已取得阶段性成效。他同时表示，随着“手游”迅速成为互联网的“金矿”，一些游戏开发商在短期利益的驱使下，研发大量没有技术含量的小型网络游戏，并将含有宣扬色情等内容作为噱头，吸引玩家下载使用；一些手机游戏平台对上架游戏内容把关不严，对明显宣扬色情的游戏视而不见，导致违规游戏广泛传播，对社会风气及青少年健康成长的环境产生了恶劣影响。

据了解，下一步，文化部将采取各种措施继续督促指导各地综合执法队伍加大“手游”市场监管力度，持续发布违法违规互联网活动黑名单，严厉打击游戏本身或宣传推广过程中含宣扬色情等违规行为，维护社会公共道德和青少年合法权益。

武汉交通违章可用微信支付罚款

新华社武汉5月28日电（记者 冯国栋）武汉市公安交管局26日正式开通微信支付违章罚款功能。车主只需一部智能手机，通过“武汉交警”微信平台，即可随时随地处理交通违法。

据了解，微信支付罚款需三步流程：通过微信搜索“武汉交警”或扫描二维码关注“武汉交警”微信账号；在账号管理中进行绑定，填写驾驶人信息和车辆信息；在违法处理中选择“违法罚缴”或“处罚决定书缴款”类别，通过微信支付完成违法处理。

武汉交管负责人介绍说，微信支付交通违法缴款安全可靠。微信处理交通违法是在腾讯微信平台与武汉交警数据平台之间的安全数据通道内完成，缴款通过微信支付平台支付，数据经过加密处理，不会泄露个人隐私。

据统计，自去年武汉交管开通官方微博账号以来，每天咨询违章和路况信息的访问量已达30万次，每月通过其他网络自助终端完成缴纳交通违法罚款的业务量已占总量的30%。

河北唐山8名教师因有偿家教被查处

新华社石家庄5月28日电（记者 李俊义）记者从河北省唐山市教育局获悉，针对市民反映强烈的乱办班、乱收费、教师有偿家教等突出问题，唐山市加大查处力度。目前，已有8名从事有偿家教的公办中小学教师被查处。

“原来晚上要补课，周末也要上课，现在这些都停了。”唐山一所中学学生小超说，有了更多自己支配的课余时间，他可以看看课外书，约同学一起踢足球。正如小超所经历的，有偿家教问题由来已久，近年来更呈愈演愈烈之势。

为了制止这种现象的蔓延，围绕中小学集体补

课、民办教育机构超审批范围招生办班、公办中小学教师参与有偿家教等问题，唐山市教育部门进行了集中排查整治。先后检查公办中小学和民办教育机构1345所，取缔无证办学机构20所，处理违规办学民办学校16所，处理公办学校1所，查处组织或从事有偿家教公办中小学教师8人。查处违规收费3.38万元，违规收费全部予以清退。

同时，唐山市在全市组织开展中小学幼儿园教师廉洁从教“公开承诺、履责践诺和民主评诺”活动。目前，全市1882所公办中小学、幼儿园6.74万名教师签订了廉洁从教承诺书。